

中國喜 結 傳天下

雙喜文化傳播

史學家：「慰安婦」正名「性奴隸」

指出舊稱呼乃日軍角度 新名字表述「被侵犯」

香港文匯報訊 綜合消息：在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞75周年祭前夕，中國歷史學者6日在此間舉行的《南京大屠殺全史》出版發佈會上鄭重提出，應將日軍在侵華戰爭中強徵的中國、朝鮮等國「慰安婦」改稱為「性奴隸」，強調被日軍凌辱的中國等國婦女是「被侵犯」的。

「慰安婦」的稱呼是從日本軍人角度而言的，而受害婦女大多為被誘騙或強迫而淪為日軍發洩性慾的對象，因此，所謂日軍「慰安婦」實為日軍「性奴隸」。南京大學南京大屠殺史研究所所長張憲文說。

1937年12月侵華日軍攻陷南京後，對南京城的平民和戰俘進行了為期6周的血腥屠殺。張憲文主編的《南京大屠殺全史》是中國首部以「性奴隸」指稱日軍「慰安婦」的史學著作。他說，稱謂之變，是要強調被日軍凌辱的中國等國婦女是「被侵犯」的。

新書首發 百萬言鐵證屠城

《南京大屠殺全史》共14章、110萬字，是中國迄今對南京大屠殺歷史最完整的原創性研究著作。近十年來，張憲文教授組織國內外約百位專家學者，遍訪日、美、英、德、法、意、俄、西班牙等國和中國台灣地區的檔案館、圖書館，搜集了大量有關南京大屠殺的檔案文獻，以及加害者、受害者和中立第三國人士的日記、書信、口述資料和有關政府外交和軍事文獻，在此基礎上撰寫了《南京大屠殺全史》。

該書出版方表示，希望《南京大屠殺全

史》的出版有助於推動世界各國特別是中日兩國愛好和平的學者理性研究、尋求共識、化解仇恨，推動中日關係發展，促進世界和平與安寧。

日軍佔領南京期間，城內數萬中國婦女被日軍強姦、殺害，其暴虐程度為人類歷史上所罕見。《南京大屠殺全史》引用多種史料證實了日軍暴行：1948年《遠東國際軍事法庭判決書》認定，在日軍攻佔南京後的第一個月中，「南京城裡發生了將近2萬強姦案」；據「南京敵人罪行調查委員會」報告，「整個屠殺期間，共有8萬名婦女遭到強姦」。

「性暴行是南京大屠殺中日軍對中國民眾實施的主要暴行之一。」張憲文說。

美韓轉稱 要日本正視暴行

今年7月，美國國務卿希拉里·克林頓指示美國所有文件和聲明禁用按日語直譯的「慰安婦」一詞，將其改為「被強迫的性奴」，以此要求日本正視二戰期間的性暴行。此後，韓國政府也表示考慮採用類似稱呼取代「慰安婦」。

據了解，在克林頓國務卿上述提議之前，就有中國學者和網民提出過類似建議。



■首次有中史著作將「慰安婦」稱作「性奴隸」，以強調被日軍侵犯的史實。圖為電影《南京！南京！》劇照。



■美國已禁用「慰安婦」一詞，韓國亦表示考慮改稱。圖為有關組織今年8月於首爾遊行。資料圖片



■《南京大屠殺全史》昨日在北京首發。網上圖片

倖存者赴日作證 看淡生死將捐遺體

據中新社6日電 86歲的南京大屠殺倖存者余昌祥將於下周三(12日)首次赴日作證，在日本九州參加「證言集會」，歷時7天。

住在南京城西的余昌祥表示，經歷過小時候的那場劫難，他這輩子把生死看得很淡，已和83歲的老伴素華簽了遺體捐贈協議(見下圖)。「我們是這樣想的，對國家大的貢獻沒有，我們走了以後，假如我們的遺體有用，就捐出去。女兒們之前不同意，就工作說服她們。」余昌祥說。

1937年12月，侵華日軍進入南京城時，余的生父在中華門外西街小市口被日軍殺害，其養父被日軍截了七刀，腸子也流了出來。

「他們不相信，那是他們的事了」

余昌祥之前並不願意去日本。「一是年紀大了，二是想到過去，心情不太好，畢竟是我自己親人被殺害了。」時光讓老人的心態愈發平和：「這次去，準備把我在1937年12月13日那天的經歷說一說。」

但老人未對赴日證言的收效寄予太高期望：「像我這樣一個普通老百姓，能扭轉(日本右翼)的思維是不可能的，只能把我見到的事情說給日本民眾聽，他們不相信，那是他們的事了。作為我來說，這是我親身經歷的。難不成我們去編造出來，對你們國家(日本)進行污蔑，這是不可能的。」



「黃金大米」違規試驗 家長全不知情

香港文匯報訊 據人民網報道，中國疾病預防控制中心昨日在其網站對「黃金大米」一事進行情況通報。通報稱，湖南省衡南縣江口鎮中心小學25名兒童於2008年6月2日隨午餐每人食用了60克「黃金大米」米飯。「黃金大米」米飯係由美國塔夫茨大學湯光文在美國進行烹調後，未規定向內地相關機構申報，於2008年5月29日攜帶入境。中國疾控中心對該事件造成的不良影響深表歉意。三名當事人被處分。

據查明，項目所用「黃金大米」從境外帶入時未經申報批准，違反了國務院農業轉基因生物安全管理有關規定；湯光文、陸士安和王茵作為項目負責人未有履行告知義務，在試驗開始時沒有告知當地主管部門和項目承擔單位開展的是「黃金大米」試驗；在與學生家長簽署知情同意書時故意使用「富含類胡蘿蔔素的大米」這一表述，刻意隱瞞了使用「黃金大米」的事實，違反了衛生部的有關規定。

雲南17死礦難涉「雙違規」

香港文匯報訊 綜合媒體報道，位於雲南曲靖市富源縣黃泥河鎮的上廠煤礦前日下午二時許發生一起煤與瓦斯突出事故，致17人窒息身亡，6人受傷。昨日凌晨，雲南省富源縣安委辦副主任龍輝在接受記者採訪時透露：初步查明，富源縣黃泥河

「12·5」煤與瓦斯突出事故，係經營者「雙違規」作業導致。

停產擅開工 偷挖「密閉」牆

龍輝稱，此次發生事故的上廠煤礦一號井於2004年6月建設，2007年8月投產，為六證齊全有效的生產礦井，年生產能力9萬噸。按照國家安監總局、國家煤監局和國家能源局今年4月聯合發文要求，該礦井已被停產整頓，但經營者擅自開工生產，導致了悲劇的發生。

除此之外，事故發生的直接原因為礦井擅自挖開「密閉」牆，放炮作業引發煤與瓦斯突出。龍輝介紹，事故點原是一段因生產條件不達標而被查封的巷道，這一區域煤與瓦斯蘊量比較集中，且沒有任何瓦斯抽放系統。5日上午，煤礦擅自挖開了「密閉牆」，放炮開採作業，引發了煤與瓦斯突出事故。



■由於長年開礦，居住村莊的山內已經基本被掏空，開礦使山上巨石紛紛滾落。圖為開礦時從山頂落下的巨石。中新社



■17死煤礦涉「雙違規」。圖為工作人員把出事礦洞封閉。中新社

據介紹，5日下午，曲靖市要求全市所有煤礦停產整頓，迅速開展安全生產大檢查。目前，受傷住院的6人暫無生命危險；上廠煤礦礦長和法人代表已被控制，正在接受調查；遇難礦工的身份全部得到確認。

天津濱海新區 華勝天成「雲戰略」佈局泰達

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報道) 12月6日，天津開發區(簡稱「泰達」)管委會與北京華勝天成科技股份有限公司舉行戰略合作協議簽署儀式。華勝天成「中小企業IT服務雲」項目入駐濱海新區雲計算產業基地，標誌著華勝天成「雲戰略」正式佈局泰達。

濱海雲服務聚集區日漸壯大

華勝天成是中國領袖級的IT綜合服務提

供商，是內地第一家服務網絡覆蓋整個大中華區域及部分東南亞的本土IT服務商。濱海新區雲計算產業基地坐落於開發區東區，佔地89萬平方米。隨著國家超算中心、惠普、騰訊、渣打、華勝天成等一批國內外龍頭企業相繼落戶，基於SaaS、PaaS和IaaS三大服務模式的雲計算產業鏈已經形成。濱海新區雲計算產業基地已經成為中國最具競爭力最重要的雲服務聚集區。

太平洋電信新數據中心駐津

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報道) 12月5日，Pacnet宣佈其中國合資公司太平洋電信與天津市武清商務區簽署正式協議，雙方將聯手在武清商務區內共同打造一個全新的數據中心。新數據中心將於2013年動工，並預計於2014年年初投用。

打造Pacnet運營的最大數據中心

根據協議，該中心可以提供2000個機櫃，並將成為Pacnet在中國的第五個數據中心，同時將它打造成為Pacnet運營的最大的數據中心之一。據估算，新數據中心的建設費用約為人民幣4.5億元。

Pacnet是亞太地區領先的綜合網絡服務和技術解決方案提供商，目前全資擁有46,000公里的光纖網絡與24個數據中心。

武清區區委書記張勇表示：「隨着落戶武清的企業日益增多，企業對數據中心的服務需求也不斷增大。Pacnet提供的先進的數據



■武清商務區西部新城效果圖

天津武清打造IP價值窪地

此次投建的數據中心是武清商務區在天津信息服務產業園的重點項目，天津信息服務產業園規劃佔地300畝，預計總投資100億元，可吸引5,000名高端人才就業，建成後將使武清發展成為中國乃至亞洲的IP價值窪地。

截至目前，武清商務區已吸引美國威特、太平洋電信、中興通訊、娃哈哈集團等行業龍頭企業落戶，同時在談企業達100餘家。

「毒品郵包」猖獗 毒販找「替罪羊」收貨

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 上海海關披露，由於快件和郵遞渠道走私毒品具有便於隱藏收發貨人真實情況、物流成本較低、便於夾藏等特點，今年上海海關查獲的毒品案件九成以上來自快件郵遞渠道。

上海海關提供的數據顯示，僅11月份，上海海關就在快件渠道連續查獲毒品案件7起，繳獲海洛英、可卡因、大麻逾5,600克。據稱，上海海關查獲的涉毒快件收件地址涉及蘇浙皖等地區，但在案件查緝中發現，毒品的最終收貨地多為南方，可見毒品走私團伙在持續打壓下迂迴作業。

海關籲青少年警惕

上海海關透露，在這些走私毒品案件中，走私分子往往不直接收這些藏有毒品的快件郵包，而是找人代替收件，再從該人手中取件，因此替人收件者往往在不知情的情況下淪為走私分子的「工具」，陷入涉嫌走私毒品的泥潭。為此，海關呼籲廣大市民尤其是青少年要提高警惕，不要輕易代收別人的快件郵包，更不要替別人轉寄郵件。

目前，上海海關的禁毒志願者已經到快件企業開展相關政策法規的宣傳。此外，上海海關還與主要快件企業簽署合作備忘錄，督促快件企業落實好驗視內件職責，結成防範毒品走私進境聯合陣線。在探索推行高風險信息預報制度方面，上海海關要求快件企業在進口快件申報前，及時向海關發送高風險快件清單信息。

最牛釘子墳



■太原「最牛釘子墳」近日引起網友廣泛關注。位於太原市建築工地，在兩座即將竣工的高層樓中間赫然豎立着一個高約10多米的土堆，上面立着一塊墓碑。據了解，隨着工程的開建，村委會當時和村民達成一致協議，每戶遷墳補償800元，但在實際補償時卻費用不等，開發商表示已補償百萬元給戶主，但「最牛釘子墳」墳主常金柱則表示，錢他根本沒有拿過，對他來說，絕對不會拿老人的屍骨來賺錢，之所以一直沒遷走，要的就是一個合理的解釋和說法。美聯社